

照 样

这个训练是种子训练，顾名思义就是要训练出一班作种子的人。换言之，这几天所释放的信息、所交通的负担，以及分组的作法等等，都不是光为着你们本身，乃是希望你们能够作种子，把同样的负担、同样的信息、同样的作法、同样的灵，带到各地去。当然，在接下来的延伸训练里，你们就要尽作种子的功用，把这一周所听见、所摸着、所感受、所实行的，都传到每个延伸训练里，也传到你们所在的地方。

正如主耶稣在约翰六章五十七节说，“活的父怎样差我来，我又因父活着，照样，那吃我的人，也要因我活着。”重点是“照样”这两个字。主耶稣的工作不是光停在祂听父的话、因父活着，乃是祂把自己作为一个种子，复制到别人身上去。所以，祂说“照样”，那吃我的人，也要因我活着。换句话说，主耶稣就是一粒种子，祂不是光产生一个见证，乃是要借着祂这个见证产生出千千万万个见证。祂自己也说，一粒麦子要落在地上死了，才能结出许多子粒（约十二24）。因着主成为种子，就产生了千千万万个属祂的人。

今天，这个恩典不能光是停在我们身上。我们每一个人都需要成为一粒种子，像主耶稣一样，落到地里死了一把我们这几天所经历、所听见、所学习的，无论是奉献，无论是异象、负担、实行、操练的灵与作法，都能够在我周围的同学当中、弟兄姊妹当中、亲戚朋友当中，延伸出去，复制出去，繁殖出去。盼望大家不光是听见了，写笔记了，更是能够成为一个种子，复制你自己，叫别人也照样作你所作的。

主耶稣作为种子的榜样

约翰福音至少有五处经节说到，主是怎样作种子的。第一处是“父所作的事，子也照样作”（五19）。子不是自己作自己的，乃是照样作父所作的。第二处

是“父怎样……赐他们生命，子也照样……赐人生命”（五21）。父是第一个赐生命者，主成为种子，也照样赐生命。第三处是“我所讲的，乃是父怎样告诉我，我就照样讲”（十二50）。主不是讲自己的东西，祂是照样讲父对祂所说的一切。第四处是主向父的祷告：“你怎样差我到世上，我也照样差他们到世上”（十七18）。换句话说，父怎样差主到世上，主作为一个种子，也照样差门徒到世上。第五处是主复活以后，祂把圣灵吹在门徒们身上，然后对他们说“父怎样差遣了我，我也照样差遣你们”（二十21）。主不光是接受了父的差遣，作为一个奉献的人，祂也同样复制了别人来接受祂的差遣，一直繁殖、延伸出去。

总结来说，第一、子是照样作父所作的；第二、子是照样赐生命，像父赐生命一样；第三、子是怎样凭父活着，照样信祂的人、吃祂的人也怎样凭祂活着；第四、父怎样对子讲，子就照样讲；最后一点，父怎样差遣子，子就照样差遣门徒。所以，我们作种子的，所需要作的，就是把种子训练里所听到的信息、负担、异象、祝福，第一是照样去作，第二是照样去赐人生命，第三是照样活出那个生命，第四是照样去讲，第五是照样去差遣别人，使我们每个人不光自己作，成为一个照样的人，并且也能产生更多的照样。

像录音机一样，照样讲

最近在台湾，三十多位各大公会的负责人主动为主的恢复表白：“他们绝对不是异端，他们乃是先端。”讲得真是非常达意！主的恢复从倪弟兄开始就是一个先端。倪弟兄这个“先端”一直讲，李弟兄继续站在他的肩头上，不仅传承，更是往前了三十年。

奉献心愿单

日期	一般	全时间训练	全时间服事	一生全时间
7/8 累计	184	88	34	27

在关于基督身体的亮光上，李弟兄往前了三十年；看见身体是借神的分赐产生的；看见神的分赐是在于神永远的经纶；看见神的经纶乃是神成为人，为使人在生命和性情，但不在神格上成为神等。这些都是主恢复中高峰的真理。到了九七年，李弟兄在离世前最后一次的华语特会中，盼望我们在场的三千位弟兄姊妹，都能像“录音机”一样，无论到各地去，都要说这分职事同样的话。我们要像录音机一样，照样讲！

神与人建立生机关系的结果

约翰十四章讲神与人建立生机关系的结果。二至三节说，“在我父的家里，有许多住处；……我去是为你们预备地方。我若去为你们预备了地方，就再来接你们到我那里，我在哪里，叫你们也在哪里。”

换言之，子的工作乃是要将信徒引入子与父相互联结、彼此内住的关系里去。十二至十三节主说，“我实实在在地告诉你们，我所作的事，信入我的人也要作，并且要作比这更大的事，因为我往父那里去。你们在我的名里无论求什么，我必作成，叫父在子身上得荣耀。”今天，主已经在我们身上作了起头的工，我们就要继续这工，并为这工祈求，把人也带进与基督生机联结、内住的关系里。主所作的，我们也要作，并且要作得比这更大！

约翰十五章以葡萄树作为宇宙生机体的表征，说到生机关系的维持，乃是凭着“住”——住在主里面、住在主的爱里（4~5、9）；而生机关系的结果，乃是“结果子”——结常存的果子（4~5、16）。换言之，结果子乃是住在与主生机关系里的结果，也就是信徒与主之间那性质、关系的蔓延与延伸。

四种生机的关系——朋友、弟兄、合伙与门徒

生机的关系有四种。第一，朋友关系（friendship）。在约翰十五章，主是称为我们的“朋友”。祂说，不要叫我主人，这不是主人和奴仆的关系，而是朋友关系。第二，交通关系（fellowship）。第三，伙伴关系（partnership）。第四，门徒关系（discipleship）。这些都是在经历上不同程度的生机关系，从朋友关系开始，结束于门徒关系。我们一开始先认识祂，作祂的朋友。然后，结束于结果子，彼此相爱。借着这么作，根据十五章八

节和十三章三十五节，我们就成了祂的门徒。换句话说，我们与主的关系到了一个程度，我们成了主的复制。作主的门徒意味着我们复制主。门徒复制教师，以致教师在门徒身上复制他自己。这是门徒关系的真实含义。门徒关系并不只是跟从主并服从主，而是成为主的复制。

结常存的果子

新学期大量的新生涌进校园，是我们结常存果子的大好时机。我们要好好利用暑假和新学期开始的时间接触大量的福音朋友，然后把他们作成弟兄姊妹，再把弟兄姊妹作成我们的同伙，最后作成主的门徒。照约翰十五章来看，那些同我们一样，住在主的爱里，与我们一同配搭、一同传福音、一同接触人、一同背负校园福音负担的，他们就是常存的果子。

照着李弟兄的交通，我们至少一年要结一个常存的果子。马太十三章说到四种的土地；换言之，接触四个福音朋友，才有可能得救一个。为着这一个常存的果子，我们每一个人都要在主面前衡量：这一年我需要得着几个福音朋友，并使他们成为常存的果子！

同心合意地祷告，满了主祝福

因着众圣徒同心合意地祷告，整个训练满了主的同在与祝福。**一、小组长的祷告：**小组长在训练开始之前就为整个训练迫切祷告，并且在会前、会中、会后，来在一起继续祷告。**二、父老们的守望祷告：**每堂聚会中，年长圣徒们在背后有守望祷告，为着奉献、异象、负担、实行、操练的灵与作法等，多方地祷告。**三、长老同工与校园服事者的祷告：**每天早上六点三十分和下午二点三十分，都有近百位同工长老与中年服事者（老组长、各延伸训练总管）一同祷告。**四、全体圣徒馨香的祷告：**每堂聚会前二十分钟全体圣徒调灵祷告，使整个聚会满了祷告的灵和空气。

住宿篇

这次预训住宿安排分为两部分，一部分是在学的圣徒，由大会统一安排在旅馆住宿；另一部分是在职或年长的圣徒，自行安排住宿。住宿安排的原则：同一地区的圣徒尽量住在一起。这次住宿分在4个不同的旅馆，共预订了56个房间，接待了184位圣徒。
